

## ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Путешествіе Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Герасима, Епископа Астраханскаго и Енотаевскаго по епархіи для обозрѣнія церквей и причтовъ въ уѣздахъ: Астраханскомъ, Красноярскомъ и Царевскомъ.

12 августа сего 1879 г., въ 11 часовъ утра, Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Герасимъ, Епископъ Астраханскій, въ сопровожденіи кафедральнаго протоіерея Гавриила Пальмова, отправился изъ г. Астрахани въ Астраханскій уѣздъ для обозрѣнія церквей и причтовъ и обозрѣлъ въ это число церкви: Городофоростинскую и Дурновскую съ ихъ имуществомъ и суммами. Въ ст. Дурновской обозрѣны были также приходорасходныя, метрическія и обыскныя книги и прочіе церковныя документы церквей: Караптинной, Ново-Александровской, Ново-Павловской и Лебляжинской, представленные Его Преосвященству причтами сихъ церквей, собравшимися сюда согласно особому распоряженію.

13 августа Его Преосвященство посѣтилъ г. Красный-Яръ и обревизовалъ Красноярскій Владимірскій соборъ и Ильинскую кладбищенскую церковь. Здѣсь, какъ и въ ст. Дурновской, обозрѣны Его Преосвященствомъ церковныя документы церквей Красноярскаго округа: Кривобузанской, Мариинской и Теплинской, смежныхъ съ г. Краснымъ-Яромъ, но лежащихъ въ сторонѣ отъ тракта.

За тѣмъ 14 числа Его Преосвященство прибылъ въ Чуркинскую Николаевскую общежительную пустынь, а 15 числа въ день Успенія Божіей Матери совершилъ въ оной Божественную литургію. Послѣ литургіи обозрѣвалъ монастырскіе храмы, церковную и ризничную утварь, бібліотеку, монастырскія зданія, суммы, приходорасходныя книги и хозяйство, а также монастырскую школу. Здѣсь являлся къ Его Преосвященству причтъ Тишковской церкви съ церковными документами и, по обревизованіи ихъ, отпущенъ въ свой приходъ.

16 августа Его Преосвященство возвратился въ г. Астрахань, а 17-го снова отправился для обозрѣнія церквей и причтовъ Царевскаго уѣзда.

Прибывъ 20 августа въ слоб. Николаевскую, Его Преосвященство того же числа обозрѣлъ въ сей слободѣ церкви: Николаевскую, Троицкую, Успен-

скую и Покровскую съ ихъ имуществомъ, суммами и документами, и документы церквей: Слободской, Молчановской и Бережновской.

21 августа обозрѣны Его Преосвященствомъ церкви: Солонухинская, Бисловская, Выковская, Терновская, Калмыцко-Балкская.

22 числа посѣщены церкви: с. Широкинскаго, с. Ново-Никольскаго (двѣ), Верхне-Погроминская, Средне-Погроминская, Верхне-Ахтубинская, Средне-Ахтубинская и Заплавинская.

23 ч. Обревизованы Царевскій Христорождественскій соборъ и церкви: с. Пришиба (двѣ) и слоб. Капустина-Яра (двѣ) и документы церквей: Солонухинской, Колобовской и Житкуринской.

24 ч. церкви: Пологосаймищенская, Верхне-Хуторская, слоб. Владимировки (двѣ).

Кромѣ сего 27 августа обозрѣны были Его Преосвященствомъ церкви: Казачебугровская и Началовская, Астраханскаго уѣзда, съ ихъ имуществомъ, суммами и документами.

Всего-же обозрѣно было Его Преосвященствомъ 48 церквей, въ томъ числѣ 2 соборныхъ, 1 кладбищенская и 45 приходскихъ.

При обозрѣннн церквей и причтовъ Его Преосвященствомъ обращено было особенное вниманіе на обезпеченіе причтовъ домами, на пополненіе церковныхъ библиотекъ необходимыми книгами, на увеличеніе суммъ на вдовъ и на сиротъ духовнаго званія и на то, чтобы священники не уклонялись отъ законоучительскихъ должностей въ приходскихъ школахъ. При чемъ во всѣхъ обозрѣнныхъ церквахъ были говоримы Его Преосвященствомъ прихожанамъ, стекавшимся въ храмы для встрѣчи Владыки въ весьма значительномъ числѣ, краткія Архипастырскія поученія и наставленія, сообразныя съ обстоятельствами и потребностями слушателей.

## С Л О В О

при погребеніи настоятеля Оптиной пустыни архимандрита Моисея 19 іюня 1862 года.

*Видеши во гробѣ якоже пшеница  
созрѣлая во время пожатая, или  
якоже стогъ гумна во время све-  
зеной. Іов. 5, 26.*

Скель ни давно уже предсказана была сими словами блаженна кончина въ глубокой старости многострадальному Іову, однако они и теперь могутъ